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Фахова підготовка управлінців-лідерів є чинником розвитку лідерства. В організації 

освітнього процесу необхідно враховувати гендерні особливості здобувачів вищої 

освіти, формувати їхні індивідуальні траєкторії розвитку лідерських якостей. 

Важливо інтегрувати практичні заняття, тренінги, рольові ігри, що розвивають як 

«м’які», так і «жорсткі» управлінські навички. 

Інтеграція гендерного підходу у професійну підготовку передбачає необхідність 

розробки гендерно чутливих навчальних курсів; розвиток критичного мислення щодо 

гендерних питань у майбутніх управлінців; підтримку гендерної рівності в освітньому 

середовищі закладу вищої освіти, підтримку рівного доступу до лідерських позицій 

незалежно від статі здобувачів освіти. 

Таким чином, якісна фахова підготовка управлінців передбачає формування не 

лише професійних, але й гендерно орієнтованих компетентностей майбутніх 

управлінців-лідерів. Що, своєю чергою, зробить управління більш ефективним, 

етичним та інклюзивним, дасть змогу розвивати лідерський потенціал незалежно від 

статі, сприятиме усуненню прихованих бар’єрів та створить здорове професійне 

середовище. 

 

 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСТІЙНОСТІ У ДІТЕЙ  
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Дошкільний вік найбільш сприятливий період для формування основ самостійності. 

Саме в цей період відбувається інтенсивний розвиток особистості, формування 

початкових основ знань і умінь, становлення різних видів діяльності. Всебічний 

розвиток відбувається лише в тому випадку, коли дитина активно бере участь у 

діяльності, усвідомлено ставиться до виконуваної справі, проявляє активність, 

самостійність, творчість. 

Становлення самостійності в старшому дошкільному віці пов’язане з освоєнням 

дитиною різних видів діяльності (ігрової, продуктивної, пізнавальної) в яких вона 

поступово набуває можливість проявляти свою суб’єктну позицію. Величезна роль у 

формуванні самостійності старшого дошкільника належить грі. 

Вивченню ігрової діяльності, розробці методики її формування присвячено багато 

психолого-педагогічних досліджень. Такий інтерес до дитячої гри цілком 

обґрунтований і визначається особливим значенням і специфікою ігрової діяльності в 

дошкільному віці. У дітей дошкільного віку вона становить основний зміст життя, 

виступає як провідна діяльність. Багато серйозних справи у дитини набувають форми 

гри. У неї залучаються всі сторони особистості, дитина рухається, говорить, сприймає, 

думає; в процесі гри активно працюють її уява, пам’ять, посилюються емоційні і вольові 

прояви. В силу цього гра виступає як могутній засіб виховання (Л. Виготський, 
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Р. Жуковська, Д. Менджерицька, Н. Михайленко та ін.). Разом з тим, гра – це вільна і 

самостійна діяльність, яка виникає за особистою ініціативою дитини, що відрізняється 

активним, творчим характером, високою емоційною насиченістю. На самостійність 

дітей у грі як специфічну особливість вказував ще К. Ушинський: «Гра тому і гра, що 

вона самостійна для дитини ...». 

Важливу роль у розвитку самостійності особистості відіграють і такі продуктивні 

види діяльності як малювання, аплікація, ліплення, конструювання. Продуктивна 

діяльність спрямована на відтворення, моделювання оточуючих дитину предметів в тих 

чи інших матеріалах. Вищеназвані продуктивні види діяльності містять величезні 

можливості для формування самостійності, ініціативи, творчості старшого 

дошкільника, так як вони емоційні за характером, результативні, відображають 

враження старшого дошкільника в образах, формах, фарбах, ритмічних поєднаннях. 

Для повноцінного розвитку самостійності необхідно формувати у старших 

дошкільників уміння контролювати власну діяльність, вносячи в міру необхідності в 

неї корективи, а також здатність адекватно оцінити виконану роботу. Шлях до цього – 

навчання старших дошкільників способами виявлення конкретних реальних показників 

(критеріїв) правильності здійснення діяльності в її основних проміжних результатах і в 

остаточному результаті. 

Таким чином, становлення і розвиток самостійності дітей старшого дошкільного 

віку відбувається тільки в активній діяльності. Кожна діяльність має своєрідний вплив 

на розвиток різних компонентів самостійності. Так, гра сприяє розвитку активності та 

ініціативи, у трудовій діяльності закладені сприятливі можливості для формування 

цілеспрямованості і усвідомленості дій, наполегливості в досягненні результату. У 

продуктивних видах діяльності більш успішно можна формувати незалежність дитини 

від дорослих, прагнення до пошуку адекватних засобів самовираження. 

Динаміка розвитку самостійності залежить від особливостей, потреб та інтересів 

дітей в різні вікові періоди життя. На різних вікових етапах є такі види діяльності, в 

яких розвиток самостійності буде проходити більш інтенсивно й успішно, оскільки 

ґрунтується на інтересах і потребах дітей. У ранньому віці це предметна діяльність, 

спілкування з дорослим і елементарне самообслуговування, у дошкільному – гра, 

продуктивні види діяльності, пізнавальна діяльність, у шкільному – навчальна 

діяльність. 

Усвідомлення старшим дошкільником себе суб’єктом діяльності, усвідомлення 

своїх можливостей, своєї значущості можна вважати якісним завершенням розвитку 

здатності діяти самостійно і початком самостійності як якості особистості, так як 

усвідомлення дитиною себе виводить її на новий рівень самостійності рівень 

довільності в управлінні своїм розвитком. 

Аналіз літератури з досліджуваної нами проблеми показує, що найбільший інтерес 

у старших дошкільників викликає такий різновид конструювання, як конструювання з 

паперу. 

Конструювання з паперу включає в себе різноманітний зміст конструювання 

об’ємних паперових форм з використанням підручних матеріалів та інструментів; 

квілінг, паперова пластика, квілінг. створення з паперу шляхом складання листа в 

різних напрямках різноманітних іграшок – оригамі,. Значення цього виду 

конструювання з паперу для виховання дитини, формування її якостей особистості 
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підкреслювали ще педагоги 19 століття Фрідріх Фребель, Марія Монтессорі, 

відзначаючи його позитивний вплив на розвиток дітей. 

Разом з тим, аналіз робіт показує, що проблема використання конструювання з 

паперу в якості засобу формування у дошкільників самостійності вивчена недостатньо. 

В якості основних методів навчання конструювання з паперу виступають переважно 

копіювання зразків, використання готових шаблонів, детальний показ і пояснення 

педагогом процесу виконання кожної конструкції. При організації занять 

конструюванням з паперу та інших матеріалів, враховуючи складність цієї діяльності, 

педагог використовує, в основному, показ зразків, докладне пояснення. Слід 

підкреслити, що наслідувальний характер методики навчання, використання переважно 

фронтальних форм роботи з дітьми знижує можливості проявів справжньої 

самостійності дітьми в конструюванні з паперу. У дослідженнях зміст конструювання з 

паперу не охоплює досить повно такий вид конструювання з паперу як оригамі. На наш 

погляд, в техніці оригамі укладені значні можливості для формування у старших 

дошкільників такої базової якості особистості як самостійність.  

Оригамі – це мистецтво складання різноманітних фіґур з паперу, що виконується 

без використання клею та ножиць. Слова «папір» (紙, «камі») і «Бог» (神, «камі») 

звучать однаково японською, що додало особливого сакрального значення паперовим 

виробам. Це підкреслює важливість паперу в японській культурі, адже він 

використовувався не лише для створення мистецьких виробів, а й у релігійних 

практиках, таких як виготовлення священних предметів і обрядів. Назва походить від 

японського орі – складати, та камі – папір. Історія оригамі тісно пов’язана з історією 

паперу в Японії. Папір, що був спочатку привезений з Китаю, швидко знайшов своє 

місце у японських традиціях. Японці почали використовувати папір не лише для 

письма, але й для створення художніх виробів та прикрас. Спочатку оригамі 

застосовувалися в релігійних контекстах, де складені паперові форми мали символічне 

значення. Поступово це мистецтво перетворилося на важливу частину японської 

культури, розвиваючись у різні стилі та техніки. Оригамі, як мистецтво складання 

паперу, дійсно має глибокі корені в японській культурі. Його історія тісно пов’язана з 

появою паперу у Японії, що стало можливим завдяки імпорту китайського паперу в 7 

столітті. Спочатку оригамі використовували в релігійних ритуалах, де папір 

символізував зв’язок між людьми та божеством. Таким чином, оригамі стало важливою 

частиною японської культурної спадщини, що відображає філософію і традиції цього 

народу. Оригамі не лише служить для створення естетично привабливих форм, але й 

вважається засобом медитації та саморозвитку. Процес складання паперу вимагає 

зосередженості, терпіння та уваги до деталей, що робить його ідеальним для тих, хто 

прагне відпочити від повсякденного життя. Сучасні майстри оригамі продовжують 

досліджувати можливості цього мистецтва, створюючи складні моделі, які вражають 

своєю точністю та креативністю. Оригамі стало популярним не лише в Японії, але й у 

всьому світі, де проводяться фестивалі, конкурси та виставки, присвячені цьому 

унікальному мистецтву. Оригамі, зокрема фігурки журавлів, дійсно мають глибоке 

культурне значення в Японії. Ці паперові вироби не лише служать предметами 

декоративного мистецтва, але й символізують надію, мир і здоров’я. Легенда говорить, 

що якщо людина складе тисячу журавлів, то її бажання збудеться.  

У часи після Другої світової війни, особливо після атомних бомбардувань Хіросіми 



54 

і Нагасакі, журавель став символом миру і боротьби з ядерною загрозою. Історія Садако 

Сасакі, дівчинки, яка намагалася скласти тисячу журавлів, щоб одужати від променевої 

хвороби, стала відомою у всьому світі. Її пам’ять вшанували пам’ятником у Хіросімі, 

де журавель став символом надії на мир і порозуміння між народами. 

Таким чином, оригамі не лише є мистецтвом, а й має глибокий соціальний і 

культурний контекст, що об’єднує людей у прагненні до миру та щастя і це неабияк 

актуально зараз. Воно є не лише традиційним японським мистецтвом, а й універсальним 

способом вираження творчості, який об’єднує людей з різних культур і поколінь. 

З часом оригамі розвивалося, стаючи не лише мистецтвом, але й способом 

самовираження. Сьогодні воно визнане у всьому світі, зазнавши впливу сучасних технік 

і стилів, але при цьому зберігаючи свою традиційну сутність. Оригамі, яке в перекладі 

з японської означає «складений папір», не лише дозволяє створювати вражаючі фігури, 

але й служить ефективним інструментом для розвитку різних навичок. 

Конструювання з паперу за типом оригамі направлено на створення ігрового образу 

(фігурки тварин і птахів, маски, квіти, кораблі, літаки та ін.) шляхом багаторазового 

згинання квадратного листа в різних напрямках, коли кожна операція є проміжною 

сходинкою для створення остаточного варіанту – об’ємного зображення. Класифікація 

оригамі відбувається за різновидами та видами: 

За різновидами оригамі поділяють на традиційне і художнє. Перше відрізняється 

тим, що передбачає створення виробів тільки з одного аркуша паперу, переважно білого 

кольору, і без участі ножиць, друге – передбачає виготовлення виробів з паперу різних 

кольорів з обов’язковим використанням ножиць і прикраса цих виробів декоративними 

елементами, а також розфарбовування їх. 

В оригамі використовуються небагато різних видів згинів, але за допомогою 

комбінування багатьма способами можна утворювати досить складні фіґури. Найбільш 

поширено створення таких виробів за допомогою послідовних схем геометричних 

згинів і складок. 
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